



特首與代表委員座談 就兩會建言獻策交流意見

香港文匯報訊 特區行政長官李家超前日(20日)和昨日(21日)一連兩天舉行座談會，分別與約30位港區全國人大代表和超過100位港區全國政協委員會面，在他們於下月初到北京出席第十四屆全國人民代表大會第二次會議和中國人民政治協商會議第十四屆全國委員會第二次會議前交流意見。

李家超表示，港區全國人大代表和港區全國政協委員是國家重要組織成員，也是來自社會不同界別的翹楚，關心及熟悉國家和香港事務。特區政府根據去年施政報告推進日常交流機制，加強與港區全國人大代表和港區全國政協委員的聯繫，團結愛國愛港力量，並就特區政府的重要政策交流意見。

他感謝與會的港區全國人大代表和港區全國政協委員就推動香港更積極融入國家發展大局、推動粵港澳大灣區高質量發展、促進本地經濟和民生發展等議題提出一系列具建設性的建議，讓香港更好發揮背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，利用自身所長，貢獻國家所需。

政務司司長陳國基、政制及內地事務局局長



◆行政長官李家超前日舉行座談會，與港區全國人大代表會面。

曾國衛和行政長官辦公室主任葉文娟亦出席了座談會。

全國人大常委會委員李慧琼在會後形容會面氣氛熱烈，大家在會上分享了他們將於全國兩會提出的建議內容，並討論了香港的金融中心地位角色應如何進一步發揮、科技發展、航運中心等議題。



◆行政長官李家超昨日舉行座談會，與港區全國政協委員會面。

她在會議上強調香港作為金融中心，應扮演協助國家成為金融強國的角色。

增互動溝通 為國家出謀獻策

「有代表也提到，希望和特區政府一起做更多對外交流工作，除了與內地政府有緊密溝通外，在海外不同地方亦要說好香港故事、說

好中國故事，以至開拓更多商機。」她說。

港區全國人大代表陳勇表示：「港區全國人大代表代表港人提的好建議，跟政府之間有很多政策，大家更好地互動、互相促進，成事的機會、成功的機會更大，可行性都更大。我們都期望有更多互動溝通，在未來兩會，更好為香港、為國家出謀獻策。」

香港廉政公署50周年慶祝酒會暨香港國際廉政學院成立典禮昨日舉行。特區行政長官李家超致辭時表示，廉潔是確保香港長期繁榮穩定、為國家發展作出重要貢獻的關鍵。廉政學院的工作將提升香港作為廉政建設中心的地位，宣揚香港的廉潔環境、穩定社會以及誠信法治的核心價值。廉政專員胡英明致辭時表示，成立後的香港國際廉政學院將與廉署、國際反貪局聯合會形成「鐵三角」，共同推動反貪工作。

◆香港文匯報記者 子京

廉政公署慶祝酒會暨香港國際廉政學院成立典禮昨日在北角廉署總部舉行，出席的嘉賓還包括中央政府駐港聯絡辦副主任羅永綱，外交部駐港副特派員方建明，中央駐港國安公署聯絡局局長鄧建偉，解放軍駐港部隊副政委王兆兵，特區政府律政司司長林定國、保安局局長鄧炳強、警務處處長蕭澤頤等。

李家超致辭時表示，香港廉政公署成立50周年，對廉署和香港來說都是一個非凡的里程碑。廉署在過往半個世紀，確保香港保持公平、公正、穩定和繁榮，已成為政府管治不可或缺的一環。廉署堅持誠信、問責和透明的原則，令港人長期享有追求理想的平等機會。

他強調，誠信是確保香港長期繁榮穩定、為國家發展作出重要貢獻的關鍵。廉政公署支持國家的反貪工作，也與世界各地志同道合的機構密切合作，推動反貪工作。

為全球反貪人員提供培訓

李家超表示，特區政府致力與社會各界以及世界各地的同行合作，共同培養廉潔文化。香港國際廉政學院的成立，正是為了幫助全球的反貪鬥爭。學院將為香港和世界各地的反貪人員提供培訓課程，並作為來自全球不同地區的反貪專家的國際研究和交流中心。他相信學院的工作將有助提升香港作為

廉政學院宣港核心價值

李家超：廉署成立半世紀成就非凡 保港公平公正穩定繁榮

廉政建設中心的地位，宣揚香港的廉潔環境、穩定社會以及誠信法治的核心價值。

胡英明致辭時表示，香港在50年前貪污現象十分常見，自1974年成立廉政公署後，經過廉署人員在過去半個世紀的努力，依靠執法、系統預防和適當教育等措施相結合，成功締造廉潔的香港社會。

胡英明：形成「鐵三角」共同反貪

胡英明強調，貪腐沒有國界，廉政公署深明國際合作對於反貪工作的重要性，一直積極與世界各地的反貪機構保持密切溝通，也充分應用香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，與世界各地反貪機構合作。成立後的廉政學院將與廉署、國際反貪局聯合會形成「鐵三角」，共同推動反貪工作。

廉政學院與內地、澳門、香港共5間知名大學簽署合作備忘錄，推動反貪研究和人才交流。在典禮期間，合作大學的代表與廉署副專員在李家超見證下交換了備忘錄。5所合作大學包括北京大學政府管理學院、清華大學紀檢監察研究院、澳門大學法學院、香港大學社會學系及香港科技大學公共政策學部。廉政學院將與合作大學加強經驗分享和數據交流，以及在反貪人才培訓方面加強協作。

在典禮結束後，李家超與課程學員會面，了解學員對課程的期望和意見。他希望學員能通過課程，特別是為期3天的內地考察，將所學到的知識應用到所屬的國家和地區，進一步提升各地反貪能力，為全球反貪事業作出貢獻。

廉政學院的主要功能之一是為世界各地的反貪機



◆香港廉政公署昨日舉行50周年慶祝酒會暨香港國際廉政學院成立典禮。賓主共同為香港國際廉政學院揭幕。香港文匯報記者郭木又攝

構人員，以及本地公營和私營機構提供系統性和專業培訓。成立後首個課程是由廉政學院與聯合國毒品和犯罪問題辦公室合辦的「財務調查及追逃追贓專業課程」。課程於本月19日至27日舉行，吸引35名來自約20個司法管轄區的反貪專業人士參加，是歷來廉署課程參與司法管轄區數目最多的一次。

為期9天的課程涵蓋廣泛主題，包括法證調查技

巧、財務資料分析、追蹤非法資金、打擊洗錢、追蹤犯罪得益和國際合作。課程還包括為期3天的內地考察，參加者可親身了解內地金融監管及反腐敗工作的最新發展。

除了為本地機構及海外反貪機構提供培訓外，廉政學院亦會為學術研究和經驗分享提供平台，凝聚全球的反貪專家，交流有效和創新的反貪策略。

各區籌辦國慶活動 厚植愛國愛港情

◆政務司司長陳國基於上月舉行的「地區治理領導委員會」會議上作出指示，要求各決策局和部門，全力謀劃和推進國慶籌備工作。資料圖片



香港文匯報訊(記者黃書蘭)中華人民共和國今年迎來75周年華誕，舉國同歡。香港特區政府民政及青年事務局局長麥美娟昨日在立法會上回應議員提問時表示，特區行政長官李家超已指示由政務司司長陳國基統領各政策局和部門的國慶籌備工作。今年的國慶活動計劃除了有大型國慶酒會、升旗儀式、文藝匯演和煙花匯演等重要節目外，各決策局亦會籌劃內容豐富、各式多元的活動，在各區營造熱烈氛圍，讓全港市民共同分享國慶的喜悅。

麥美娟表示，今年的國慶活動計劃除了一年一度的大型國慶酒會、升旗儀式、文藝匯演和煙花匯演等重要節目，所有決策局亦會與其轄下部門在其各自範疇籌劃各式內容豐富、種類多元的慶祝活動，務求讓更多不同背景和年齡層的市民可參與其中。

民政事務總署轄下的全港18區民政事務處亦會聯同當區區議會，在各區籌辦具地區色彩的重點

國慶慶祝活動。除了厚植家國情懷外，特區政府也會透過舉辦一系列具主題特色的國慶慶祝活動，向所有來自內地以至其他地方的旅客，展示香港背靠祖國、面向國際的獨特優勢和魅力。

陳國基已在上月舉行的「地區治理領導委員會」和「地區治理專組」會議上作出指示，要求各決策局和部門同心協力，全方位、全力謀劃和推進國慶籌備工作，在社會不同層面共同營造繽紛熱烈的國慶氛圍，厚植愛國主義情懷。各政策局和部門目前正陸續為今年國慶的各項慶祝活動開展前期籌備工作，包括就相關宣傳安排作出規劃和準備。與此同時，各政策局和部門亦會就其轄下場地及建築物，規劃展出更豐富多元的國慶七十五周年宣傳品，並會在人流暢旺和具標誌性的地點加強節慶布置的規模和創意，合力營造濃厚的國慶氛圍及宣揚愛國情懷，以及帶動社會各界和各階層一同積極參與，共賀國慶。

菁英會社區送暖 為基層童驗眼

香港文匯報訊(記者康敬)香港菁英會昨日舉行甲辰年傳媒午宴，主席林智彬總結過去一年的工作時表示，該會共舉辦逾百場以青年為主體的活動工作，包括響應特區政府推出青年宿舍計劃。談及新一年工作計劃，菁英會將會與



◆香港菁英會昨日舉行甲辰年傳媒午宴，林智彬(左五)分享會務工作。香港文匯報記者文禮顯攝

38名身兼區議員的成員合作舉辦「菁準關懷，送暖到社區」系列活動，包括為2歲至6歲基層兒童提供驗眼服務，系列活動預計逾3,000基層人士受惠。

林智彬昨日聯同常務副主席黃達達，副主席黃麗芳、陳昆、高松傑、李曠怡、梁思韻、梁秉堅等出席活動。林智彬總結會務活動時提到，過去一年逾百場以青年為主體的活動包括「百萬青年看祖國」、支持青年發展藍圖的實踐及香港菁英會務持續發展三大主題，如運營青年宿舍，為青年租戶推出多達百項活動、推出「全民速創」創業構思比賽等。

談到接下來的工作，他介紹將從五個範疇開展活動，包括延續「港澳青年看祖國」的精神，舉辦中華人民共和國成立75周年青年菁英慶祝活動，致力菁英會務持續發展，主辦多項菁英品牌活動，支持實踐青年發展藍圖等。

各區活動料惠逾3000人

新一年菁英會將舉辦「菁準關懷，送暖到社區」系列活動，聯同該會成功當選區議員的38位會員，於各區開展送暖活動，預計逾3,000基層人士受惠，活動包括為2歲至6歲基層兒童提供驗眼服務。

同時，菁英會將於每個季度舉辦「中國外交知識進校園」系列講座，讓學生深入認識及了解新時代中國特色的大國外交。在拓展青年視野方面，香港菁英會將帶領青年前往福建省、廣州市等地交流考察，還會前往東埔寨，認識中國和東埔寨共建「一帶一路」的重點項目，深入體會「一帶一路」項目對當地經濟和社會發展的影響。同時將開展香港青年暑期內地實習計劃，盡力為香港青年提供機會和發展空間，幫助他們成長和實現夢想，計劃提供90個名額。